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Eksamens kimija 12. klasei 1. daja Skoléna darba lapa 2002, gada 20. jinija

1. uzdevums. Apvelciet ar apliti pareizo apgalvojumu!

1. Trs (dens praktiski nevada elektrisko stravu.

JA NE
2. Kunga sulas pH [Tmenis ir lielaks par 7.
JA NE
3. Lai attiritu audumu no asins traipiem, tas jamazga ar karstu tdeni.
JA NE .
4. Slapekla atoma elektronapvalka argja energijas limen1 ir 5 elektroni.
’ JA NE
5. Kimiskais elements dzelzs atrodas hemoglobina sastava. )
JA NE
6. Atomi, kuru kodola ir viens un tas pats protonu skaits, ir viena kimiska elementa atomi.
JA NE
7. Elementu metaliskas TpaSibas pieaug periodos virziena no kreisas uz labo pusi.
' JA NE
8. Skabes ir vielas, kuras disociacijas procesa pievieno (idenraza jonus.
JA NE
9. Baziskie oksTdi reagé ar skabém, veidojot sali un Gdeni.
JA NE

10. Amini ir organiski savienojumi, kuru molekuid viens vai vairaki og|idenraza atlikumi ir
- saistiti ar aminogrupu.
JA NE
2. uzdevums. Ar apliti apvelciet pareizas atbildes burtu!
1. Kura elementa vériibas elektronu konfiguracija ir 4s*4p*?
A Ge B Ca C Zn D Si

2. Kura no dotajam reakcijam ir oksidéSanas—reducéSanas reakcija?

A SIiO, +4HF - SiF, + 2H,0
B SiO,+2KOH — K;SiO; + H,O
C SiO; + 4Mg —» Mg,Si + 2MgO
D SiO,+Ca0 — CaSiO;

3. Cik liels ir kKimiskas reakcijas vid&jais atrums, ja vielu sakotnéja koncentracija ir 4,0 mol/l, bet
péc 40 sekundém ta ir samazinajusies 11dz 2,0 mol/I?

A 0,10 mol/(I's) B 0,05 mol/(I's) C 2,00 mol/(I's) D 0,20 mol/(I's)
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Eksamens kTmija 12. klasei 1. daja Skoléna darba lapa 2002. gada_20, janija 3

5. Kura no dotajam vielam nav propanola izomérs?

A CH;CH,OCH;
B CH3;CH,CHO
C CH;CH,CH,OH
D CH3—|CH—CH3
5.
OH
6. Cik liels siltuma daudzums izdalisies sadedzinot 1 m® metana, ja metana deg$anas
termokimiskais vienadojums ir CH, + 20, — CO, + 2H,0 + 890 kJ?
A 3973,21 kJ B 55625,0 kJ C 39732,14 kJ B 890000,0 kJ 6
7. Normalos apstak|os $kidra agregatstavokiT ir:
A He, B Hg, C J,, D Na. 7.
8. Kuram og|Gdenradim ir zemaka virSanas temperatdra?
A CyHg B CsHy C GCiHg D GCsHi 8.__
9. Kurs no savienojumiem, Skistot GidenTt, neveido Skidumu ar bazisku vidi?
A NH3 B NH4NO3 C CH3NH2 D NagN 9.
10. Piepilinot sérskabes Skidumam vielas X 8kidumu, Skiduma elektrovaditsp&ja mainas ta, ka
tas ir redzams grafika.
Skiduma
elektrovaditspéja
0 Vielas X éi,ddum/a tilpums, mil
Viela X ir;
A NaOH, B CsHs—NH,, C Ba(OH),, D NH,. 0
11. Udeni varot, cietiba samazinasies, ja Gdens satur:
A Ca(HCO;),, B MgSO,, C CaSO,, D MgCl. 11.
12. Elektrolizéjot varama sals Skidumu, pie katoda izdalas:
A Na, B NaOH, C Hy D Cl, 2
13. Kura mineralméslojuma ir vislielaka fosfora masas dala?
A (NH4)2HPO4 B Ca(H2PO4)2 C Ca(H2PO4)2-2CaSO4 D CaHPO4 13.
14. Kuras vielas daudzums ir vislielakais 100 g 3% tas Skiduma?
A C17H35COONa B NaOH C CszOH D Fe(NO3)3 14.
Vieta aprékiniem

.
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Eksamens Kimija .. 12.klaset =~ .. . 1 daa Skoléna darba lapa ) 2002. gada 20. janija 4

15. Kura no dotajam bridinajuma zimém apzimé kodigu vielu?

15.
Kopa
2. uzd.
3. uzdevums. lerakstiet triksto$os vardus!
Par (1) sauc viena veida atomus, kuru kodoliem ir viens un tas pats
ladins. ' 1
Kimiskas reakcijas, kuras siltums tiek uzpemts, sauc par - (2)
reakcijam. 2
Skidumu, kura $kidinata viela dotaja temperatira vairs ne8kist, sauc par
(3) Skidumu. 3.

(4) ir vielas, kas sastav no diviem elementiem, no kuriem | 4 ____

viens ir skabeklis.

Procesu, kurad elektroliti OdensSkidumos vai kaus&umos sadalds jonos, sauc par
5) . 5

(8) ir karbonskabju atvasindjumi, kas veidojas karbonskabju 6.

reakcijas ar spirtiem.

(7) ir organisko savienojumu rinda, kuras | ;
locekliem ir lidziga uzblve un ipa$ibas, bet katrs ndkamais rindas loceklis atSkiras no
iepriekSéja par vienu —CH>— grupu.

Attiecibu starp vielas daudzumu, kas disoci€jis jonos, un kopé&jo iz8kidusa -elektrolita

daudzumu sauc par (8). 8 __

Paradibu, ka viens un tas pats elements veido vairdkas vienkarSas vielas, sauc par
4
(9). 9.

Organiskos savienojumus, kas sastdav tikai no oglekla un Gddenraza, sauc par
(10).

10.

Vieta aprékiniem
Kopa
3. uzd.

Kopa
1. daja
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1. uzdevums. (8 punkt) Uzrakstiet 8 reakciju vienaddojumus jespéjamajam lg‘miskajé'm

reakcijam starp dotajam vielam!

Vielas 3 Al N, CH, CgHs~OH CHj~NH,
O, 1. 2. 3. 4. 5.
H.0 6. 7. 8. 9. 10.
H:80, 1. 12. 13. 14. 15.
KOH 16. 17. 18. 19. 20.

2. uzdevums. (10 punkt) Uzrakstiet reakciju vienadojumus parvértibam! Ar zvaigzniti =
atzimétajam parvertibam noradiet reakcijas norises apstakfus!

1. 2.* 3. 4. 5.
Cinka sulfids — séra(lV) oksids — séra(Vl) oksids —» sé&rskabe —» ddens —

4
.

— etanols — oglek|a(lV) oksids
17X
metanskabes etllestens (etilmetanoats)

1.

2.
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Eksamens kImija 12, klasei - 2 daa Skolgna darba lapa 2002. gada 20. janija 2

3. uzdevums.(4 punktj) Amonjaku var iegat, amonija hloridam reagéjot ar kalcija hldrok5|du Amonjaka
pieradidanai var izmantot samitrindtu universala indikatora papiru. Attéla ir redzama iekarta, kuru izmanto
§3 eksperimenta veik§anai.

Uzrakstiet v1enado_1umu reakcual, kas lzmanto ta amonjaka legusanal'

Nosauciet vielas, kas bds mégené péc reakcijas!

a. b.

Kada krasa nokrasojas universala indikatora papirs c?

4. uzdevums. (6 punkti) Aprékiniet, cik liels tilpums gaisa japatéré, lai sadedzinatu 1,0 kg
polietiléna (~-CH-CH ), ?

5. uzdevums. (10 punkt 3,7 g vienvértiga piesatinata spirta iegisanai izlietoja 2,8 g alkena,
Kada ir izmantota alkéna molekulformula? Sastadiet ta divu lespejama izoméru
struktdrformulas un nosauciet tos!

ISEC - Vajnu iela 2, Riga, LV-1050
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Eksdmens kimija 12. klasei 2. dafa Skoléna darba lapa 2002, gada 20. jUnija 3

KODS e K TM

6. uzdevums.(5 punkti) Dotas divas organiskas vielas:

a) H,N - (‘ZH - COOH b) HoN ~ CI‘H - COOH
(CHy)s (G
|
NH, COOH

Kurai organisko savienojumu klasei pieder vielas a) un b)?

Kada bis So vielu ddensskidumu vide?
a) b)

Uzrakstiet reakciju vienadojumus, ka viela b var reagét ar NaOH!

N T TN A e TSR
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Eksdmens kKimija 12. klasei 2. daja Skoléna darba lapa 2002. gada 20. junija 4

7. uzdevums. (13 punkt) Dzelzs(ll) jonu kvantitativo daudzumu var noteikt, dzelzs(ll) sulfata
Skidumam reagé&jot ar kalijja permanganata Skidumu sérskabes klatbutne Sadu analizi veic,
izmantojot attéla redzamo iekartu.

Ka sauc $adu analizes metodi?

Nosauciet izmantotos traukus un iekartas/

a)
b)
c)

Sastadiet elektronu vienadojumus un izvietojiet koeficientus dotaja
oksidésanas-reducésanas reakcijas vienadojuma !

_KMnO, + _FeSO, + _H,SO,; — _Fex(S0,4)s + _MnSO, +_K,SO, + _H,0

- Kada nozime $aja reakcija ir sérskabei?

Péc kadam pazimém var spriest, ka reakcija ir beigusies?

Ar kadam divam dazadam apmainas reakcijam var pieradit dzelzs(ll) jonu klatbatni?

Uzrakstiet So reakciju molekularos un jonu vienadojumus/

T TS
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Eksamens kimija 12. klasej 2. daja Skoléna darba Japa 2002. gada 20. Janija 5

8. uzdevums. (9 punkti) Laboratorija tika veikti eksperimenti, kuros izmantoja 1200 ml 0,1 M natrija
hidroksida Skiduma un 100 ml 0,1 M aluminija sulfata $kiduma. Pirmaja eksperimenta varglazé
iel&ja natrija hidroksida $kidumu un tam Iénam pievienoja aluminija sulfata $kidumu. Nekadas
acimredzamas parvértibas nenovéroja. Otraja eksperimentd vispirms varglazé ielgja aluminija
sulfata 8kidumu un tam [énam pievienoja natrija hidroksida $kidumu. Bija novérojama nogul$nu
raSanas, kuras, turpinot pievienot natrija hidroksida $kidumu, pakapeniski izzuda.

Kapéc, eksperimentos izmantojot vienas un tas pasas vielas, ir dazadi reakciju rezultati?

Uzrakstiet vienadojumu reakcijai starp natrija hidroksidu un aluminija sulfatu pirmaja
eksperimenta!

Uzrakstiet vienadojumus reakcijam, kas notika otraja eksperimenta!

Aprékiniet miniméalo 0,1 M natrija hidroksida tilpumu, kuru var pievienot 100 m! 0,1 M
aluminija sulfata Skidumam, lai iegiatu maksimali iespéjamo nogulspu masu!
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